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ATA DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO COMITÊ TRIBUTÁRIO DA SEJAN – 26 DE JUNHO DE

2025
 
Aos vinte e seis dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e cinco, às 9h, nas dependências da Federação

das Indústrias do Estado de São Paulo – FIESP, realizou-se a sessão extraordinária do Comitê Tributário da Câmara de
Promoção de Segurança Jurídica no Ambiente de Negócios – SEJAN/AGU, com o objetivo de promover o debate institucional
sobre a Reforma Tributária e suas repercussões sobre o setor produtivo nacional.

A sessão contou com a presença dos membros da SEJAN e representantes de diversas entidades do setor público
e privado, conforme lista de presença anexa.

 
MESA DE ABERTURA
 
Compuseram a mesa de abertura as seguintes autoridades:
 

Ministro Jorge Messias, Ministro-Chefe da Advocacia-Geral da União
Sr. Josué Gomes da Silva, Presidente da Federação das Indústrias do Estado de São Paulo – FIESP
Sr. Rafael Cervone, Presidente do Centro das Indústrias do Estado de São Paulo – CIESP e Vice-Presidente
da FIESP
Dra. Ines Coimbra, Procuradora-Geral do Estado de São Paulo
Dr. Hélcio Honda, Diretor Jurídico do CIESP
Dr. Flávio Unes, Diretor Jurídico da FIESP
Dr. Flávio Roman, Presidente da Câmara SEJAN
Dr. Leonardo Alvim, Coordenador do Comitê Tributário da SEJAN
Dra. Rita Dias Nolasco, Coordenadora Adjunta do Comitê Tributário da SEJAN
Dr. Flávio Roman, Presidente da Câmara SEJAN
Dr. Leonardo Alvim, Coordenador do Comitê Tributário da SEJAN
Dra. Rita Dias Nolasco, Coordenadora Adjunta do Comitê Tributário da SEJAN

 
Na abertura, foram ressaltados o papel estratégico da SEJAN na construção de segurança jurídica para o

ambiente de negócios e a relevância da escuta ativa dos setores representativos da economia nacional no processo de
implementação da Reforma Tributária.

 
MESA TÉCNICA – SEGUNDO MOMENTO
 
Na sequência, compuseram a mesa técnica os seguintes representantes institucionais:
 

Dr. Moisés de Sousa Carvalho Pereira, Procuradoria-Geral da Fazenda Nacional
Dra. Camilla Cavalcanti Rodrigues Cabral, Procuradoria-Geral da Fazenda Nacional
Dra. Melina Rocha, Colaboradora da Secretaria Extraordinária da Reforma Tributária
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Dr. João Gronet - Procurador-Geral Adjunto de Gestão da Dívida Ativa da União e do FGTS - PGFN

 
DEBATES E CONTRIBUIÇÕES
 
A pauta central da sessão foi dedicada à escuta qualificada e ao debate técnico das propostas encaminhadas por

entidades representativas da sociedade civil, voltadas à interpretação e implementação da Reforma Tributária. Cada entidade
presente teve a oportunidade de apresentar seus pleitos e preocupações. As deliberações e encaminhamentos foram os seguintes:

ABAFARMA – Associação Brasileira das Farmácias: contribuição apresentada e debatida em plenário.
ABRADEE – Associação Brasileira de Distribuidores de Energia Elétrica: contribuição apresentada.
ABSOLAR – Associação Brasileira de Energia Solar Fotovoltaica: contribuição apresentada.
Fundação Getulio Vargas (FGV): contribuição técnica debatida.
CFOAB – Conselho Federal da Ordem dos Advogados do Brasil: apresentará a demanda em duas partes,
conforme alinhamento em sessão.
CNA – Confederação da Agricultura e Pecuária do Brasil: demanda será encaminhada para avaliação
técnica pelos órgãos competentes da Receita Federal do Brasil.
CNI – Confederação Nacional da Indústria: contribuição apresentada.
CNSaúde – Confederação Nacional de Saúde: contribuição debatida.
CNT – Confederação Nacional do Transporte: proposta será objeto de análise jurídica por meio de parecer
da CGU/PGFN.
FIEB – Federação das Indústrias do Estado da Bahia: demanda será encaminhada à PGFN, sob
responsabilidade do Dr. João Grognet.
FONIF – Fórum Nacional das Instituições Filantrópicas: entidade reformulará a demanda; aguarda-se
regulamentação específica.
Instituto Mineiro de Direito Tributário (IMDT): contribuição apresentada.
ABRASCA – Associação Brasileira das Companhias Abertas: devido à limitação de tempo, a entidade não
pôde apresentar sua manifestação durante a sessão. A contribuição será analisada e respondida formalmente
por meio de ofício.

 
ENCAMINHAMENTOS GERAIS
As contribuições não admitidas na pauta da presente sessão não foram objeto de detalhamento no plenário, mas

serão devidamente respondidas por meio de comunicação formal, com a devida fundamentação técnica, a ser encaminhada às
respectivas entidades proponentes.

 
ENCERRAMENTO
A sessão foi encerrada às 13h pela Coordenadora Adjunta do Comitê Tributário da SEJAN, Dra. Rita Dias

Nolasco, que agradeceu a presença de todos os participantes, reforçando o compromisso da SEJAN com a escuta qualificada, a
cooperação institucional e a construção de soluções jurídicas que promovam um ambiente de negócios mais previsível, eficiente
e seguro.

 
O link da reunião está disponível em: https://www.youtube.com/watch?v=PUwA4h4cWKw
 
 

LEONARDO DE ANDRADE REZENDE ALVIM
Procurador da Fazenda Nacional

Coordenador do Comitê de assuntos Tributários SEJAN

Atenção, a consulta ao processo eletrônico está disponível em https://supersapiens.agu.gov.br mediante o
fornecimento do Número Único de Protocolo (NUP) 00400000076202416 e da chave de acesso 8e8d5f15
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Documento assinado eletronicamente por LEONARDO DE ANDRADE REZENDE ALVIM, com certificado
A1 institucional (*.AGU.GOV.BR), de acordo com os normativos legais aplicáveis. A conferência da
autenticidade do documento está disponível com o código 2693174713 e chave de acesso 8e8d5f15 no
endereço eletrônico https://sapiens.agu.gov.br. Informações adicionais: Signatário (a): LEONARDO DE
ANDRADE REZENDE ALVIM, com certificado A1 institucional (*.AGU.GOV.BR). Data e Hora: 14-07-
2025 11:46. Número de Série: 24688056426646610828629120681. Emissor: Autoridade Certificadora do
SERPRO Final SSL.
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